

编者按：瑞安两会将于2025年2月8日至11日召开，本报推出“我从基层来”栏目，集中展示市人大代表、市政协委员履职尽责的风采。



## 付晓芬： 用心调研聚民意 践行使使命助发展

■记者 潘敏洁 实习生 陈乐航

春节期间，市第十四届政协委员付晓芬没有闲着。在走亲访友的聚会中，她不忘调研农文旅融合、老年食堂建设等问题。比如，如何深度挖掘地方文化特色；农村老年食堂能否采用中央厨房式统一配送，同时承接农村集体喜事，增加收入来源。在此过程中，她尤其注重收集那些看起来相互矛盾的群体所表达的观点。



热情、开朗、谦虚、自信，这是付晓芬给人的初印象，也是大部分热心公益事业以及社会服务人员的一大特征。对她说来，担任政协委员意味着更多的奉献和更多的担当，也正是这么多年来参与社会服务活动的经验和感悟，让她有了说话的底气与履职的勇气。

“无调研，不提案。”她说。自2022年履新以来，付晓芬深切感受到提案的选题、调研、提出、办理、落实和成效都是环环相扣的，选题一定要立足实际，聚焦社会热点、群众难点、基层痛点等。

比如2023年2月13日下午，在市政协十四届二次会议大会发言环节，付晓芬就“提升我市农村物流体系，打造共富直通车”作了即席发言。虽然现场仅短短3分钟，背后却凝结了她多次往返城乡调研、多方调查取证的汗水。

“住在湖岭的市民监督员曾跟我说，有些村民的快递，等了半年了都没拿到手，当地的物流公司站点也有很多滞留的快递。”付晓芬回忆道。对此，她

驱车走遍了高楼、马屿、湖岭等乡镇各个物流站点。她在调查中发现，我市以民营物流配送为主，但民营物流公司的投递布点经常受人员和地点的局限，配送范围只到镇一级。

付晓芬的即席发言之后，在市政协和交通运输局的共同推进下，我市相继建设了1个乡镇共配中心、3个乡镇综合服务站和37个“一点多能”村级物流服务点；开通12条“客货邮融合”线路，运营范围覆盖30余个建制村，大大降低了沿线群众收取快件的时间和成本，提升了农村物流的覆盖面和便捷性。

这是付晓芬积极履职的一个缩影。除此以外，她还积极参与基层治理和民主协商事业，如参与飞云民生议事堂、平阳坑民生议事堂以及高楼民生议事堂活动等。针对打造婚恋村落、激活夜市新动能、青年人乡创业、低空经济推动乡村文旅发展以及加快生态公墓建设等议题，她开展深入的大调研、大讨论，并通过与各界人士的交流探讨，广泛收

集民意，为解决实际问题提供了有益的参考和借鉴。

去年，她还联合发起了“漱心坊心理咨询服务委员工作室”，以公益的形式赋能青少年，关怀青少年的心理健康。

2024年，该工作室开展了30余场心理科普活动，帮助青少年树立了正确的心理健康观念，提高了心理素质。

今年市两会召开在即，关于农村发展中的诸多思考，被付晓芬总结整理成《关于聚焦农文旅融合，打造宜学宜业宜游的平阳坑镇“乡村振兴学院”的建议》

《关于助力农村老年食堂长效运营的建议》《关于盘活闲置资源，构筑青年安居新生态的建议》等多篇提案。

付晓芬说，她将不负政协委员的光荣使命，以更饱满的热情和扎实严谨的工作态度，用好委员“话语权”，确保写出高质量政协提案，为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章、争当高质量发展建设共同富裕示范区先行标兵，贡献自己的绵薄之力。

## “视频剪辑”兼职藏陷阱 女子轻信被骗3.3万元

本报讯（记者 孙文静）近日，市民陈女士报警称，她因在网上寻找兼职机会，不慎落入诈骗陷阱，损失了3.3万元。

据陈女士介绍，她在一个社交媒体平台上看到了一则招聘“视频剪辑”兼职的广告，声称只要完成简单的视频剪辑任务，就能获得不菲的佣金。陈女士非常心动，随即下载了对方提供的兼职软件，并按照要求开始了任务。

起初，陈女士顺利完成了几单任务，并成功收到了佣金。这让她对该兼职软件产生了极大的信任。然而，好景不长，

对方随后以解锁新任务为由，要求陈女士进行充值操作。为了获得更多收益，陈女士没有多想，便按照对方的指示，陆续向指定账户转入了3.3万元。

然而，让陈女士万万没想到的是，转账后她并未收到任何新任务，反而发现自己被对方拉黑了。此时，她才意识到自己可能遭遇了诈骗，于是立即报警。

警方提醒，刷单是一种违法行为，国家法律法规以及淘宝等电商平台均明令禁止这种虚假交易行为。广大市民应提高警惕，切莫相信低投入、高回报的幌子，

以免上当受骗。市民在寻找兼职机会时，应通过正规渠道进行，如通过官方网站、招聘平台等渠道获取信息，并仔细核实招聘方的资质和信誉。同时，在兼职过程中，要注意保护个人信息和资金安全，切勿轻易将个人信息、银行账户等敏感信息透露给陌生人。



## 桐浦镇知名人士联谊会 年会顺利召开

■通讯员 张清清 记者 苏梦璐

汇聚一堂叙乡情，齐心协力谋发展。2月3日上午，桐浦镇知名人士联谊会年会召开。本次会议以“桐心桐源，浦贤绘浦”为主题，该镇来自各行各业的知名人士欢聚一堂，旨在发动知名人士力量共同推进桐浦发展。会议由桐浦镇知名人士联谊会执行会长胡奎主持。

会上，温州三联锻造有限公司董事长孙国奉代表承办单位向远道而来的各位领导、知名人士致欢迎词。他表示，本次会议不仅是一场桐浦籍在外打拼奋斗的广大知名人士增进友谊、促进交流的盛会，更是鼓励桐浦籍企业家抱团发展、助力桐浦镇经济高质量发展的一件大事。他希望借助本次会议，广大桐浦籍知名人士能够积极发挥纽带作用，宣传桐浦、推介桐浦，吸引四面八方的客商汇聚桐浦、发展桐浦、助力桐浦、加盟桐浦，共谋桐浦镇未来发展。

据悉，孙国奉作为桐浦镇成功企业家，带领温州三联锻造有限公司开拓市场并成功上市。在他的带领下，温州三联锻造有限公司一直以来对桐浦镇各项事业发展都予以了极大的支持，在教育、基础建设、扶贫助弱等方面都作出了显著贡献。

会上，桐浦镇知名人士联谊会会长池万好向全体会员作2024年度工作报告，他从历史文脉挖掘、乡情交流平台搭建、本土企业振兴、家乡基础设施建设、教育发展和扶贫工作等方面回顾了桐浦镇知名人士联谊会成立以来的各项工作成绩，并对下一阶段的工作进行了展望。他表示，未来将充分发挥桐浦镇知名人士联谊会的作用，积极推进家乡产业发展、教育提升以及社区养老事业的发展，在新的一年携手并进，共创辉煌。

此外，会议作2024年度会员财务收支报告、对联谊会成员调整情况作说明，与会人员审议并通过了两项报告。大会还表彰了一批对家乡发展作出贡献的爱心人士，聘任了两位新的名誉会长及一位新的执行会长。

### 画意桐浦

RUI BAO



### 遗失

遗失瑞安市飞云街道西金寺的开户许可证，核准号:J3339004352601，声明作废。  
遗失瑞安市淘鑫锻压有限公司的原公章、原财务专用章、原法人章(陈明文)各一枚，声明作废。

“讲文明 树新风”公益广告

## 光盘行动—— 不浪费每一盘粮食

“光盘”行动，拒绝“剩”宴！

瑞安市委宣传部  
瑞安市融媒体中心宣  
瑞安市精神文明建设指导中心